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De Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid  

  

Beslisnota: Vragen naar aanleiding van het voorstel 

COM(2023)755 en parlementair behandelvoorbehoud 

     
     

     

 

 
  

 
1.     Aanleiding 

Deze brief verzorgt de beantwoording aan de Eerste Kamer van de schriftelijke 

vragen gesteld door de fractie GroenLinks-PvdA, mede namens ChristenUnie en 

Volt, naar aanleiding van het voorstel voor de Richtlijn tot wijziging van 

minimumnormen ter voorkoming en tegengaan van hulpverlening bij illegale 

binnenkomst, illegale doortocht en illegaal verblĳf (hierna: de 

mensensmokkelrichtlijn). 

 

De brief geeft daarnaast de kennisgeving in relatie tot het parlementair 

behandelvoorbehoud inzake de mensensmokkelrichtlijn waartoe de Eerste 

Kamer, op advies van de Commissie Immigratie en Asiel/JBZ-Raad, heeft 

besloten. 

 

2.     Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd deze brief goed te keuren ter verzending naar de Eerste 

Kamer. 

 
3.     Kernpunten 

De brief beantwoordt de vragen over de mensensmokkelrichtlijn van de fractie 

GroenLinks-PvdA, ingediend mede namens ChristenUnie en Volt. De vragen gaan 

over aspecten van het criminaliseren van humanitaire hulpverleners alsmede het 

beoogde strafbaar stellen van publiekelijk aanzetten tot illegale binnenkomst, 

illegale doortocht of illegaal verblĳf en het opnemen van ‘instrumentalisering’ als 

strafverzwarende omstandigheid in de richtlijn. 

 

De brief licht daarnaast toe dat met het instellen van het voorbehoud het 

Kabinet in Brussel een parlementair behandelvoorbehoud zal uitspreken en geen 

onomkeerbare stappen zet in de onderhandelingen over het desbetreffende 

voorstel, totdat het verzochte mondeling overleg waarin informatieafspraken 

zullen worden gemaakt heeft plaatsgevonden. 

 

4.     Toelichting 

N.v.t. 
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5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 


